

## 感谢信

致城隍慈善基金幼儿园老师们：

为期 7 周的实习生活还有 3 天就结束了，在这里我由衷感谢幼儿园校长 Miss Wendy 给我这个机会，让一个完全没有实践经验的在读幼师能进入您的学校学习；也谢谢所有老师们，是你们和蔼可亲的笑容让我没有压力，没有畏惧，无忧无虑的在这里实习一个半月。还想特别感谢爱华老师和 Miss kavitha 对我的指导，她们教会了我如何教育孩子，如何进入孩子的世界，如何和孩子相处，如何有效的管理孩子的情绪，如何妥善的料理孩子的日常生活；也感谢她们对我的包容，在我不懂，不会，不明白时，爱华老师和 Miss kavitha 友善的指出我的不足，并教会我应该怎么说，怎么做。

对于幼儿园来说，我们在读生都是一张白纸，我们只有 5 个月的理论知识，完全没有实践经验，所以园所的老师以任何方式对待孩子们，我们都会跟着学，当然无论对的或者错误的。在听了一些同学负能量的抱怨实习时会遇到各种各样的问题后，我心情是低落的，无比排斥和抗拒，不知道自己能否胜任。

终于到第一天实习了，我见到了校长 Miss Wendy、Miss Jennifer 和爱华老师，心里暗喜并没有像同学说的那样可怕，

她们脸上都挂着友善的笑容；在紧接着的实习生活里我才发现，这所幼儿园完全颠覆了对新加坡幼儿园的认识，这里的硬件设施齐全，校园宽敞明亮，孩子们在这里可以随心所欲的玩乐；饮食也非常好，每餐都是变化着的营养餐，不仅美味可口，还可以让孩子加饭，水果也是每天换着品种给孩子提供，孩子吃完可以再拿。在这里谢谢厨房里工作的所有阿姨们，我离开后会非常想念你们做的食物的，谢谢你们让我长胖了 2kg。

当然最重要的是这里的老师；每位老师挂着和蔼可亲的笑容，每早见着我都说声“早安杨老师”，这声看似简单的问候，在我内心却是无比的温暖。尤其是爱华老师，在她身上受益匪浅，学到了太多书本上没有的知识，和她相处的 7 个星期，从未听到她大声对孩子说一句话，孩子们不听话时，她总有她自己最温柔的办法管理孩子，孩子们不明白时，她一遍又一遍耐心的指导，我非常欣赏爱华老师常常让孩子体验所有具有危险性但是对小肌肉发展很好的物品，包括剪刀，菜刀，玻璃罐，玻璃瓶，热锅。。。。她说让孩子在老师的指导下使用这些，不仅能很好的发展孩子小肌肉，认知，动手能力，手眼协调能力，还能让孩子们真正了解这些物品的危险性，这不是每个新加坡老师都能做到的。我还欣赏她对孩子的耐心，在学习过程和过渡时间时，没有催促孩子，没有用强硬的手段逼迫孩子一定要“快”，她总有她自己最好的办

法规划好时间，控制局面。我最欣赏爱华老师的是在吃午餐时，没有像其他园所那样，吃不完就算了，扔了就行；时间到就走，吃得慢的小朋友眼巴巴的就看着自己还要继续吃的饭被老师倒掉了；而爱华老师是无比耐心的，用尽一切美言，温柔的让孩子吃完所有的饭，孩子们不吃番茄，悄悄丢掉，爱华老师又从厨房拿了两块番茄耐心的叫孩子吃完它：“吃了皮肤白白，吃了长高高，吃了变强壮”。爱华老师经常早早起床，给孩子们准备当天课程主题需要的食材，也常常自掏腰包买材料，目的就是为了让她的“孩子们”能学到更多的东西。爱华老师常常给我说，读完大专课程继续读本科，理论知识越多，懂的东西就越多，才能走进孩子真正的内心世界；她还给我说，人一定要有善心，一定要真心对孩子好，不能因为孩子的调皮而对孩子发脾气，因为孩子的调皮是他的天性，我们不能改变，只能改变自己而有效的处理问题；她说每个孩子都要自己独特的闪光点，我们无论与怎样的孩子相处，都要看他的长处，发掘他的闪光点。也绝对不能打骂孩子，更不能悄悄的虐待孩子，一定要善良对待，我们的一个眼神都有可能影响孩子的一生，所以我们作为幼教老师，一定要管控自己的情绪，并教导他们核心价值观，让他们知道并能做到分享，诚信，同理心，尊重。爱华老师是一位慈祥的老师，有时我并不觉得她是孩子们的老师，而更多的像孩子们的妈妈，因为她真的非常非常爱这群可爱的孩子们。

7个礼拜里面，很多事情都特别感谢爱华老师，尤其听同学分享她们园所的老师时，我觉得我是幸运的。爱华老师不仅教会我很多东西，她还帮我分析讨论关于我作业的观察报告观察对象，告诉我每个孩子的特征，决定观察后第一时间帮我联系学生的妈妈，签了观察报告，因为第二天爱华老师休假，所以在清晨5点给我信息，告诉我同意书学生妈妈已经签字，放在哪里了，叫我自己拿。还有在我考试时，爱华老师帮我出主意，给我参考意见，帮我彩排，所以两次考试我都拿了不错的成绩，新苗老师也对我的付出做出了肯定。

我也爱这里活泼可爱的孩子们，每天早上一踏进学校大门，大家都喊着“杨老师杨老师”，然后冲过来抱着我，每天中午吃午餐时，孩子们也是争先恐后的说“杨老师我今天要和你坐；我明天和你坐；你答应我后天和我坐”。每天实习结束离开教室前，孩子们也过来抱着我，说“杨老师我爱你，明天见”。孩子们杨老师爱你们。

我身体非常不好，经常生病，感冒发烧通常半个月都不会康复，实习前最担心的就是生病了怎么办，怎么坚持。但是很庆幸这7个礼拜里没有病过一次。因为我每天都很开心，每天都很期待来学校，我爱学校里的所有所有。

当同学们在实习总结课堂上抱怨她们实习的园所是如何不好，老师如何苛刻，饭菜是如何差，孩子是如何可怜，甚至有两位同学因为不能接受实习院所老师的所作所为，办了

休学时，我觉得我太幸运了。全班 42 位同学，当 20 位在抱怨，21 位不说话时，只有我是唯一的幸运儿，只有我能自豪的告诉大家我遇到了一所好学校，一群好老师。感恩新苗把我分配到这样一所充满爱的学校，感恩园所对我的一切。舍不得你们，尤其是 K1b 那 17 个天真无邪的孩子们，杨老师爱你们。

杨培艺

2018 年 4 月 24 日